

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LV - Núm. 15.883

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Sábado 10 de Octubre de 1936

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

PERFIL DEL DIA

RUSIA A LA DESESPERADA...

En las cancillerías internacionales ha causado sensación la nota que ha presentado el embajador ruso en Londres, delegado de la U. R. S. S., en la última reunión del Comité de no intervención en los asuntos de España. En esta nota se amenaza con «la intervención directa de Rusia en los asuntos españoles y ayuda abierta al Gobierno rojo de Madrid, rompiendo de este modo la neutralidad existente en vista de que Portugal y otros Estados han ayudado anteriormente y siguen en la actualidad ayudando a los nacionalistas».

Se trata como se ve de una conminación explosiva que refleja la verdadera opinión del Gobierno de Moscú con referencia a la guerra civil de España. Viendo perdida toda posibilidad de recuperación de los marxistas por los arrolladores avances del Ejército nacional, Rusia pretende desencadenar una guerra internacional para tratar de «pescar a río revuelto» en beneficio de su causa.

Naturalmente, después de presentada la nota, el Comité acordó reunirse de nuevo y estudiarla detenidamente para dar una adecuada contestación.

En realidad la nota de Rusia no tendrá, como algunos temen, graves repercusiones internacionales. No hay que deslumbrarse con espejismos, ni dejar correr la fantasía con pronósticos más o menos alarmantes. Si es cierto que la atención mundial está concentrada en la dramática actualidad española y que la batalla que se está librando en nuestro suelo significa el «match» enconado entre dos civilizaciones antitéticas, entre la cultura occidental y la barbarie moscovita, no pasa de ser una mirada vigilante y expectativa sin que puedan preverse de momento trastornos internacionales de la gravedad que algunos anuncian.

Y buena prueba de ello son los comentarios que la Prensa de todo el mundo dedica a la nota de Moscú. Los periódicos alemanes la juzgan como una nueva maniobra de Rusia para desviar la atención del mundo entero de las barbaridades, asesinatos y horrores de todas clases cometidos por los marxistas españoles bajo la dirección de súbditos rusos.

La realidad es que la neutralidad no ha sido rota más que por los países marxistas como Rusia, Francia y Méjico, los cuales han facilitado a los rojos españoles, toda clase de armamentos y ayudas materiales.

Por ello Italia propugna la formación de un frente anticomunista por todas las naciones europeas occidentales para acabar con las amenazas de Moscú.

Hasta la Prensa moderada de Francia critica con sólidos argumentos la intemperante actitud de los comunistas, y periódicos como «L'Intransigeant» dicen que no puede tolerarse que Rusia busque una nueva guerra, porque Francia quiere la paz y todas las naciones europeas deben coaligarse contra Moscú.

Probablemente el Comité de «no intervención» dará a la nota rusa una contestación evasiva porque en el mundo diplomático casi nunca tiene exacta expresión el verdadero estado de la opinión de las potencias en los diferentes problemas internacionales.

Ahora bien, por encima de la aparente oficiosidad del Comité y de la esterilidad burocrática de Ginebra, los intentos de Rusia deberán ser cortados enérgicamente por los países no marxistas que saben que en España se está librando una guerra de trascendencia decisiva para la paz europea y no se puede permitir que Rusia, viéndose perdida su causa en la península ibérica, acuda a recursos extremos y desesperados para evitarse un nuevo fracaso.

LA NOTA DE RUSIA ANTE EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

«L'Intransigeant» dice que no puede tolerarse al Soviet que busque una nueva guerra mundial

Berlín.—Se ha celebrado en Londres una nueva reunión del Comité de «no intervención» en los asuntos de España. A esta reunión asistió, representando a la U. R. S. S., el embajador soviético en Londres.

Durante el curso de la reunión, el embajador ruso presentó una nota al Comité, en la que se amenaza con «la intervención directa de Rusia en los asuntos españoles y ayuda abierta al gobierno rojo de Madrid, rompiendo de este modo la neutralidad existente, en vista de que Portugal y otros Estados han ayudado anteriormente y siguen en la actualidad ayudando a los nacionalistas».

La prensa italiana reconoce que Moscú, con esta maniobra, no puede ocultar su desastrosa situación en España, en la que ve perdida para siempre su influencia. El órgano oficial del Gobierno ataca fuertemente al comunismo y a los soviets y pide la inmediata formación por parte de todas las naciones europeas occidentales de un frente anticomunista, contra Rusia.

La Prensa francesa comenta desfavorablemente la nota rusa y crítica en tonos muy enérgicos la amenaza que encierra. El periódico «Le Temps», dice que Rusia tiene una concepción muy especial de la neutralidad y que lo primero que debía hacer es demostrar si efectivamente existe ayuda por parte de otras naciones al Gobierno de Burgos. «L'Intransigeant», dice que no puede tolerarse a Rusia a que busque una nueva guerra mundial. Francia quiere la paz y todas las naciones europeas deben coaligarse contra Moscú.

La prensa alemana, únicamente dice: «Que ésta es una nueva maniobra de Rusia para desviar la atención del mundo entero de las barbaridades, asesinatos y horrores de todas clases, cometidos por los marxistas españoles, bajo la dirección de súbditos rusos, acusando a otros Estados de falta de neutralidad a favor de los nacionalistas, cuando ha sido Rusia la que únicamente ha faltado a la neutralidad pactada, enviando a España víveres y material y aún dirigentes soviéticos y militares».

La Prensa inglesa, también unánimemente, comenta con grandes titulares la nota rusa sin poder ocultar cierta nerviosidad y coincide con los comentarios de la Prensa alemana. Viene a decir en resumen, que Inglaterra no quiere exponerse a favor de ninguno de los dos contendientes españoles, y da como disculpa el que, a su juicio, los nacionalistas españoles tienen ganada la partida.

Todas las naciones americanas se han dado perfecta cuenta de los procedimientos bestiales que emplea Rusia, y esto molesta a sus gobernantes y tratan de desviar la atención que el mundo entero tiene actualmente en los asuntos españoles para poder más libremente seguir su destructora táctica.

Los Estados Unidos de Norte América e Inglaterra, se han dirigido al gobierno marxista de Madrid, exigiéndole en tonos enérgicos la inmediata cesación de los fusilamientos en masa y de individuos de derechas sin previa formación de causa.

Rusia, furiosa por la desesperada situación del gobierno rojo de Madrid, y antes de perder su predominio en España, prefiere desencadenar una nueva guerra mundial.

Bombardeo de la Estación de Aranjuez y de un tren lleno de milicianos

Hendaya.—Mensajes de procedencia nacional obtenidos en los círculos de Burgos, declaran que la principal línea ferroviaria entre Madrid y la costa de Levante, la única de que disponía el Gobierno marxista de Madrid, ha quedado enteramente fuera de servicio a consecuencia del bombardeo de la estación de Aranjuez por la aviación nacional.

Los edificios de la estación han sido en parte demolidos.

Se anuncia al mismo tiempo que un tren en que viajaban numerosos milicianos rojos, fué alcanzado por las bombas resultando muertos unos 300.

Continúa la ofensiva de las fuerzas nacionales en el sector de Navalperal, siendo el próximo objetivo El Escorial, de donde parte una importante y ancha carretera para Madrid.

Desconfianza, temor y angustia en Madrid, al aproximarse las tropas nacionales

LOS MINISTROS YA HAN SACADO DE LA CAPITAL A TODOS SUS FAMILIARES

Tenerife.—Un evadido de Madrid refiere la situación de la capital y dice que continúan los paqueos en las calles de la ciudad y ante estos disparos aumenta el recelo del vecindario.

En plena calle de Alcalá los milicianos hacen descalzarse a los sospechosos y el mero hecho de que lleven los pies limpios sirve de testimonio para achacarles concomitancias con los fascistas y los detienen.

No obstante, en la capital se sigue confiando en el éxito de las fuerzas del general Franco.

Se hacen comentarios a una frase que se atribuye al caudillo del movimiento nacionalista, según la cual en Madrid, dentro de la capital, podría contar con una columna de elementos armados a sus órdenes. Esto ha motivado muchos fusilamientos y hasta que entre los milicianos rojos se mi-

ren unos a otros con recelo, creyendo que entre ellos figuran adictos al general Franco.

En Madrid hacen tener las ventanas de las casas completamente abiertas, para tener la seguridad de que las radios particulares no toman otras emisiones que las locales.

Muchos vecinos por las noches bajan a dormir a los patios de las casas, ante el temor de bombardeos de la aviación nacional, ya que aun cuando el ministro de la Gobernación ordena que cuando se avise por medio de sirenas los vecinos se acojan en los subterráneos del Metro, no se atreven a hacerlo porque los milicianos disparan de noche contra cualquier ruido que se produce, sin más averiguaciones.

En las calles de Madrid se han construido barricadas, algunas de

ellas de cemento, principalmente frente a los edificios oficiales, ministerios, etc.

En estos centros se han acumulado las existencias de dinamita, bombas de mano y ametralladoras.

Se han establecido brigadas de obreros que se dedican a construir barricadas y galerías subterráneas en lugares próximos a Madrid, a pocos metros de donde terminan las obras de urbanización de la ciudad.

Se nota la existencia de numerosos extranjeros, que dan instrucción militar a los milicianos, y figuran también como directores de las obras de defensa de Madrid.

El palacio presidencial ha quedado convertido también en un verdadero arsenal.

Algunos periódicos avanzados se quejan de que los actuales ministros hayan sacado sus familias de Madrid, ante la posibilidad de un ataque a la capital, así como de que se retrase el regreso de determinados dirigentes políticos que con diversos pretextos permanecen en el extranjero y por mucha que sea la confianza de los milicianos, éstos prevén lo que va a pasar en la capital de España.

Nadie parece tener seguridad en las fuerzas de las milicias que son controladas por los dirigentes anarquistas y comunistas. Los milicianos dicen que no están dispuestos a consentir que los dirigentes salgan fuera de Madrid, aun cuando sean muy urgentes las negociaciones a realizar en el extranjero, y afirman que están dispuestos a fusilarlos en el caso de que pretendan huir de sus puestos.

CONSULTORIO

DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Oculista Director, Luis Sarachua
de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Mariano Escobar, 4
(Casa Mantilla) Valladolid

Varela, dinámico, valeroso, tenaz...

La columna roja de los "marseleses" copada

Algunos oficiales ya han elegido el hotel que habitarán cuando entren en Madrid

Lisboa.—El enviado especial de la Agencia Havas que acompaña a las tropas del general Varela, telegrafía a su periódico:

—Varela está desarrollando una actividad notable. No abandona el teatro de la guerra; casi puede decirse que pasa todo el día en él.

De su energía, de su dinamismo y de su valor militar, debe esperarse todo. Hasta ahora, tanto Varela como Yagüe, tenían la audacia, una buena estrella y otras cualidades y condiciones maravillosas de estrategia, pero tenían un Ejército escaso en número. Hoy ese Ejército, que aumenta sin cesar, con un material, en gran parte del conquistado al enemigo, es de una gran eficacia y de un considerable efectivo.

La confianza en el triunfo final es tan grande, que el Estado Mayor y muchos oficiales ya han elegido los hoteles y las habitaciones en Madrid, donde piensan residir cuando tomen la capital, que será pronto.

El mismo periodista, después de visitar los pueblos de Santa Cruz de Retamar, Escalona y Almorox, este último a 18 kilómetros de San Martín de Valdeiglesias, dice:

—Las últimas operaciones han marcado un gran avance de las tropas nacionales, permitiéndolas una sensible dislocación en dirección a Madrid. El avance que se opera, permitió rectificar la línea del frente, constituyendo una amenaza del flanco para las posiciones ocupadas por los rojos en Naval-

carnero, después de realizado un contacto más íntimo con las columnas del Norte por la carretera de Avila.

Después me informó el general Varela que una columna de unos tres mil aventureros internacionales, que procedentes de Marsella habían llegado hasta allí, después de atravesar Cataluña, fué acorralada en unos montes cercanos, donde se encuentra sitiada.

Inmediatamente el general Varela celebró una importante conferencia telefónica con el general Mola, sobre las operaciones, que, como he recalado, entraron en una fase de gran actividad, prometiendo para dentro de algunos días combates, tal vez decisivos.

LEA USTED "EL DIARIO"

El Tribunal de Justicia de Tánger rechaza al consejero designado por el Gobierno de Madrid

Tetuán.—Como es sabido, en la zona internacional de Tánger la organización judicial comprende a magistrados pertenecientes a diversas nacionalidades, nombrados por sus Gobiernos respectivos y aceptados por el Sultán de Marruecos. De esta forma el Tribunal de Justicia tiene dos procuradores, un francés y un español, los que asumen alternativamente, y por períodos de tres años la instrucción de los asuntos penales y civiles. Cinco consejeros, un francés, un español, un italiano, un belga y un inglés, presiden los diferentes tribunales. Todos constituyen la Asamblea general de magistrados, ante la cual el recién llegado debe prestar juramento antes de poder ejercer sus funciones.

En esto el Gobierno de Madrid, mientras la guerra civil tiene lugar en España, ha nombrado un nuevo procurador, y sus presuntos colegas se niegan a recibirlo entre ellos bajo pretexto de que ha formado parte de un tribunal de excepción en España.

FUNERARIA
HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

Letras de luto

En Saldaña ha dejado de existir el prestigioso Procurador de los Tribunales y Secretario de Ayuntamiento de primera categoría, don Julián Gallego Sastre, confortado con los auxilios espirituales, habiendo producido su muerte general sentimiento, por ser el finado persona muy estimada en la villa saldañesa.

Testimoniamos nuestro sincero pésame a sus hijos doña Bernarda y don Julián, hijo político don Florentino Martín y demás familiares.



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

DON JULIAN GALLEGO SASTRE

Procurador de los Tribunales y Secretario de Ayuntamiento de 1.ª categoría

que falleció en Saldaña el día 9 de Octubre de 1936 después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Bernarda, Maestra Nacional, don Julián, Registrador de la Propiedad, de Riaño, (León); hijo político don Florentino Martín, Industrial; nietos Mary, Carmina y Juanín; sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA



Servicio informativo de F. E. de las JON-S

Aviso a la Segunda Línea

Se ruega a todos los camaradas afiliados a Segunda Línea que faltaron a la reunión celebrada el domingo pasado en el Instituto pasen por las oficinas, calle Mayor, 125, el próximo domingo día 11 de 9 a 12 de la mañana.

Servicio sanitario

Hemos recibido valiosos donativos para nuestro Servicio Sanitario, entre ellos el del camarada médico Eduardo Martín Renedo, que nos ha regalado un camión de fruta para las milicias y material quirúrgico para nuestra enfermería.

El Departamento Médico se cree en el deber de hacer un llamamiento a todos los médicos que se precien de patriotas para que en sus prescripciones no formulen nunca productos extranjeros.

La defensa de la Patria no se hace sólo en las trincheras. Francia tiene invadido hasta la saturación nuestro mercado de productos farmacéuticos. Por eso solo motivo todos los años salen de España muchos millones de pesetas que van a parar a las arcas de nuestros eternos enemigos.

Si te llamas español, si te llamas patriota, demuestra que lo eres contribuyendo en la medida de tus fuerzas a levantar, defender y engrandecer a España.

Nuestros laboratorios nacionales elaboran productos farmacéuticos inmejorables. Mucho mejores que los extranjeros.

La peseta que das por productos extranjeros es dinero robado a España. ¿Vas a ser tan insensato que te vas a robar a tí mismo?

Date cuenta de que ha llegado la hora histórica del resurgimiento de la Patria. Sacídetes del yugo de la apatía y de la inercia suicida que por desgracia había llegado a atenzar el espíritu de los españoles conduciéndonos a la ruina moral y material.

Desde ahora no digas nunca que lo que viene de fuera es lo mejor, sino "lo nuestro es lo mejor por encima de todo". No te lames español si no te sumas a esta cruzada de defensa de la Patria.

La sangre española de aquella raza que vibró en el mundo dejando grabado el nombre de España en la Historia de la Humanidad, marcando un rastro luminosísimo de grandiosidad en cada etapa del camino, vuelve a circular con la misma virilidad de antes.

España vuelve a la vida. La Falange será quien desbroce el camino. Los médicos de la Falange somos los más obligados a luchar por la vida de la Patria, creando una raza fuerte, intensificando la Sanidad.

Hoy la primera medida que se impone, es la Sanidad económica y hacemos un llamamiento desde aquí a todos nuestros compañeros: ¡Médicos españoles! Recetad sólo productos de nuestra Patria y en su defecto de las naciones dignas: Italia, Alemania, Portugal.

El Jefe Provincial del D. M. de Falange Española.

Libros

Volvemos a insistir sobre lo poco que significa para la mayoría de los españoles el desprenderse de algunos libros que quizás estén rondando por su casa. Nunca mejor aprovechados. Serán un entretenimiento para los jóvenes que por defendernos a todos, caen en los frentes.

Esperamos nuestro donativo en nuestras oficinas de Prensa y Propaganda, Menéndez Pelayo 18.

De cada palentino un libro. A cada palentino, un abrazo de Falange.

Nuestro programa de radio anunciado para ayer, se dará hoy, y el anunciado para el día de hoy, será el que daremos mañana.

CENTRAL OBRERA NACIONAL-SINDICALISTA

Estando permitido el funciona-

EMBLEMAS NACIONALES

PULSERAS DE IDENTIDAD

ALIANZAS DE ACERO INOXIDABLE

CASA SALAMANCA

Mayor, 53

GOBIERNO MILITAR

Visitas a los detenidos

De orden de S. E. el señor General Gobernador Militar de la Plaza, y a partir del próximo lunes, día 12 del corriente mes, quedan suspendidas todas las visitas a los detenidos, ya que en estas últimas semanas todos han comunicado con sus respectivas familias.

El General Gobernador Militar de la Plaza, Antonio Ferrer.

Donativos

Los obreros y empleados de la Cooperativa harinera del Carrion, han remitido con destino al Ejército salvador de España, la tercera aportación mensual importante 124 pesetas.

La señorita Purita Salvador Zurita Monge, ha regalado 30 novelas y libros de lectura con destino a las fuerzas y Milicias del Ejército.

Vida municipal

El Cónsul del Havre.

Esta mañana el alcalde don Rafael M. de Azcoitia, recibió la grata visita de su antiguo amigo y querido paisano nuestro, don Joaquín Rodríguez Gortázar, cónsul del Havre, agregado a la Embajada de París, que viene procedente de Burgos, en donde se ha puesto a la disposición de la Junta Nacional de Defensa.

Hacemos resaltar este rasgo de patriotismo y le damos la más sincera bienvenida al joven diplomático.

La Fiesta de la Raza.

El próximo lunes, con motivo de la Fiesta de la Raza y de la Patrona de España, Nuestra Señora del Pilar, será día de gala, y no habrá oficinas públicas ni particulares, engalanándose la población con banderas y colgaduras.

Por lo tanto, el señor alcalde ha dado las órdenes oportunas a los obreros y empleados municipales para que respeten el día y no acudan al trabajo.

Mayor Principal, 78 y 86.

Si se aproxima tu boda, ya que sea de postín, debes comprar a tu novia la "Muda" donde MARTIN. EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA Mayor, 78 y 86.

Gobierno Civil

Hablando con el Delegado

Gubernativo

Cuando acudimos los periodistas locales, al despacho del Comandante señor Alcázar Palacios, esta mañana al objeto de hacer nuestra diaria información, el Delegado Gubernativo acababa de llegar al Gobierno, después de haber asistido al homenaje de despedida que las autoridades y pueblo palentino había tributado a los falangistas heroicos defensores del Alcázar de Toledo, que durante unas horas fueron nuestros ilustres huéspedes.

El señor Alcázar Palacios, se mostraba satisfecho de la entusiasta despedida hecha a los valientes muchachos de Falange Española, por este vecindario palentino que tan intensamente siente a España y admira y ama a sus heroicos salvadores.

Nos dijo el Delegado Gubernativo que de la Superioridad había recibido unas instrucciones respecto a forma de publicar determinadas informaciones en la prensa, instrucciones que comunicaría directamente a los directores de los periódicos locales.

Las comunicaciones enviadas desde los pueblos, termino diciéndonos el señor Alcázar Palacios, acusan completa tranquilidad en toda la provincia y por consiguiente ninguna otra noticia tengo que participarles, como no sea la íntima satisfacción que he experimentado al estrechar las manos de los valientes falangistas defensores del Alcázar, que con tan hondo fervor patriótico supieron conquistar para España un alto honor y una bellísima página de historia.

Palencia al día

La actualidad local registra hoy un acontecimiento culminante: la llegada ayer noche de los bravos falangistas que supieron defender el Alcázar toledano cubriéndose de gloria. Palencia vivió unos momentos de emoción y entusiasmo patriótico al aclamar a estos auténticos héroes, protagonistas de una de las gestas más sobresalientes de la Historia contemporánea.

Y en su honor se celebró esta mañana una apoteósica manifestación, exteriorización popular del entusiasmo ambiente entre los palentinos y justo homenaje a esos muchachos que han sabido ser herederos de la bravura legendaria de nuestros antiguos guerreros, poniendo a contribución de la causa de España todo su valor y arrojo.

Y nada más podemos registrar hoy en este cotidiano índice de actualidades "caseras".

Continúa siendo desahagible la temperatura, sin que por ahora podamos decir que disfrutamos de las delicias otoñales y de ese viejo sol de vendimia-acariciador de alegrías báquicas—si hemos de hacer caso a los poetas...

Diputación Provincial

Lotería patriótica.

El presidente de la Diputación don Rodolfo Pérez de Guzmán, al hablar en la mañana de hoy con los informadores, nos dijo que había recibido de su compañero, el presidente de la Asamblea de La Coruña, una colección de décimos de la Lotería patriótica organizada por aquellos buenos españoles y que la iba a repartir por todas las Administraciones de Lotería de la capital.

En cuanto a sus premios son importantes: el primero, de pesetas 100.000 y hay 207 de diversas categorías, habiéndose hecho 20.000 números.

De cuentas

Ayer por la tarde, continuó la sesión de la mañana, tratándose de las cuentas pendientes y del modo de liquidarlas lo antes posible, dada la situación económica de la Diputación, a falta del cobro de las obligaciones de los Ayuntamientos afectas al contingente provincial.

Notas de Enseñanza

El nuevo Director de la Escuela de Artes y Oficios

En la mañana de hoy ha cumplimentado y ofrecido sus respetos a las Autoridades locales y provinciales, el Alcalde, Presidente de la Diputación, Delegado Gubernativo y General Gobernador, el nuevo Director de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, don Juan Acosta, que acaba de posesionarse de su cargo, y es persona de relevantes méritos en su brillante carrera.

El señor Acosta salió muy satisfecho de sus entrevistas con las Autoridades porque en todas ellas ha encontrado los mayores alientos para cumplir con su cometido y todas le han prometido su valiosa cooperación a la obra de cultura y arte que se realiza en el Centro de su digna dirección.

El tiempo que hace

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	687,9
A las ocho de hoy,	695,3
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	11,2
Mínima de hoy,	5,8
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	SSO.
A las 8 de hoy,	Calma
Lluvia,	13,4

LEA USTED

El Diario Palentino

Conviene a su bolsillo que antes de comprar máquina para coser vea V. la

"ALFA"

Pida catálogo al concesionario para la provincia:

Bernardo Valladolid Calle Mayor Pral., número 8 PALENCIA



BAJO LA MIRADA DE LOS LUCEROS

Triunfal recibimiento a los Héroes Azules del Alcázar de Toledo

La heroicidad ha plasmado en estos jóvenes, con caracteres de juventud: sencillez, campechanía.—"No hicimos más que cumplir con nuestro deber"

Velaban ya los luceros. Y en el silencio de la noche opaca, a las voces de «Quién vive», que los camaradas muertos daban desde la altura respondía severa, dulce y emotiva la palabra de José Conde, jefe de los falangistas toledanos, héroes del Alcázar, llegados anoche a nuestra ciudad.

La mano en alto como Fray Luis, en señal de paz, de presencia. Y sin dar importancia a la gesta sublime —en toda su categoría— que realizaron durante los 72 días del asedio. Rostros alegres los de estos 26 muchachos del Alcázar que están con nosotros, impasibles. Para ellos los días de martirio y de virtud patriótica, de sobrevivir, no han sido más que unos días normales.

—Cumplimos nuestro deber, decía Conde por la emisora de Falange. Alegría, nada de aspectos demacrados. Aquí está Julio Romero Martí, sobrino de nuestro buen amigo el jefe de la Benemérita, don Fernando Martí, sanote, dicharachero. Y con esa calma benedictina y esa juventud, que ha hecho posible heroísmos y victorias tan inefables. Por eso después de las persecuciones, del cantiverio del sitio, cuando todas las janrias del vandalismo y la calumnia, se lanzaron sobre su fortaleza para despedazarlos inútilmente, ya entre nosotros, los demás jóvenes que sólo fuimos espectadores de «la descomunal batalla contra los malandrines ante el Palacio histórico», pasada la angustia dan muerte al recuerdo y entretejen la charla como el Maestro agustino: «Decíamos ayer...»

¡Se ha hablado ya tanto del Alcázar! Bien que se necesitan volúmenes enteros para recoger el alcance de gesta tan maravillosa, que jamás presenciaron los siglos. Ya para cualquier impresión periodística todo queda trillado. Este detalle ya está descubierto. El otro señalado en indicio. Yo he pedido a Conde me hablara con esa voz simpática, que nos obligó a ignorar el paso de las horas—eran las tres de la madrugada cuando nos retiramos a descansar—del Espíritu de los Héroes.

—Espíritu—me contesta—humano, simplemente humano. Nada sobrenatural.

El relieve de su hazaña ha creado ya la leyenda de los nuevos Semidioses, en la Mitología de la nueva Patria. Ellos lo desmienten. ¡Qué humildad! ¡Qué espíritu son éstos? Un desprendimiento, una abnegación, una delicadeza semejante parecía desterrada de España desde los tiempos heroicos. Como si en nuestras guerras de reconquista fuera donde únicamente setroquelara esta superación del carácter nacional. Nada de apatencias personales. Nada de egolatrías. Todos iguales para la España libre y grande. Todos unos, para la España una.

—El detalle quizá tenga poco valor. En los primeros días—dice—esperábamos que el movimiento quedaría resuelto en pocas fechas, con toda rapidez. Le repito que nuestra hazaña no tiene más valor que el humano. Esto explica que al ser atacados por los trimotores enemigos, al caer sobre nosotros el alubión de tanques y milicianos que Madrid enviaba para reducirnos, flaqueara el ánimo de algunos, no todos. ¿Rendirse? ¿Pensar en rendirse? Jamás. Habíamos tomado partido por España y era nuestra obligación mantener incólme el prestigio de nuestra historia y el pabellón por el que habíamos izado el entusiasmo.

Puede usted sopesarse la inquietud con que vivíamos durante el primer mes, en que sólo recibíamos noticias de Madrid. Claro es que enseguida comprendimos que muchas de ellas eran falsas. Lo descubrimos palmariamente cuando anunciaron que nos habían rendido. Y cuando decían que «prisioneros de las hordas, salíamos del Alcázar todos con los brazos en alto, demacrados...» El alma volvió a volar por los espacios de la esperanza, soñó ya con el triunfo. Al mes en aquella estación receptora que nos improvisamos, y de la que ya tanto ha hablado la Prensa, captamos Radio Club Portugués y Milán. ¡Qué alegría! Nuestros hermanos avanzaban, nuestros hermanos iban reconquistando el suelo patrio; nuestros hermanos iban en ayuda nuestra. Aquel día se hizo un número extraordinario del «Alcázar». Nada nos importaban ya los acosos de los tanques—siempre solitarios en el ataque—ni los cañonazos que poco a poco iban comiendo los

muros de la fortaleza. Ni temíamos tampoco a los aviones rojos ¡canallas! que nos arrojaron un día ses lacrimógenos. (El terrible Romero con su jovialidad cad recuerda lo «gracioso» de la escena: Comiendo pan de trigo molido con piedras y sebo de caballo y llorando a lágrima viva). Supimos de la toma de Badajoz, de la de Talavera...

Y ya no tuvimos noticia de más, hasta que de madrugada en una guardia se oyó a lo lejos en la vegetación del cañoneo de los Regulares y Tercio. Después—ya el Alcázar estaba destruido por la mina— las granadas del 15-50—presenciamos los movimientos de nuestras tropas en su ataque a la ciudad. Diez mil milicianos que antes nos atacaron a nosotros, estaban congregados en la Ciudad Imperial. Por helégrafo Moscardó se puso de acuerdo con Varela para coordinar los movimientos.

En la noche del sábado entraban 80 Regulares, saron toda la ciudad sin disparar un solo tiro. Los milicianos les acosaban, pero ellos no llevaban otra finalidad que llegar hasta nosotros y con nosotros quedaban abrazados en el inicio de la noche de los días. Aquella noche nadie durmió. Ansiábamos salir a tomar la ciudad. Y cuando las primeras agujas del amanecer iban tejiendo la claridad del día, edificio a edificio iban tornando a la soberanía de España.

Contraste usted la cobardía de los milicianos (que «cabecaban» como dice Romero, constantemente) con nuestra fortaleza y verá que esta diferencia nos servía de mayor estímulo. Ni cuando luchábamos entre los escombros, ni cuando velábamos guardias ininterrumpidas jamás desfalleció nuestro corazón. Teníamos fe y esto es lo que ha salvado.

Fe, juventud, esto es lo que ha salvado al Alcázar como está salvando a España.

No nos interesan detalles, repetimos. Son infinitos los que José Conde nos indica. Heridos tres vienen a el sin igual cortejo de los Paladines Jóvenes toledanos. Muchos de los que aún no tienen 18 años. Cas niños.

Después del triunfal recibimiento tributado anoche por el pueblo palentino a los valientes muchachos cuando se recogieron con los jefes locales en una cena en el Hotel Iberia y después cuando en su nombre hablaba por radio José Conde, quedaba latente su sencillez, su grandeza de alma.

—Gracias a todos por el apoyo que habéis prestado al Alcázar, símbolo de las tradiciones y el espíritu de la España Nueva, ya salvada, ya casi salvada. Todos hemos hecho lo que era nuestro deber, no preocupados más que en salvar a España en este momento histórico que no se presentará ya más en los siglos. Se atacaba nuestra civilización y había que defenderla. No podíamos consentir que se fuera minando a España poco a poco. Si lo hubiéramos consentido, ¿quier día hubiera aparecido la máscara de España árboles, casas, hasta paisajes, pero sin españoles. Hemos sufrido hambre, frío, sed. También lo han sufrido vuestros soldados. Nuestro mayor orgullo está en haber ocupado los puestos de vanguardia. Allí el Alcázar quedan nuestros muertos. Están presente en el afán de todos. Si España no se salva, que quede ninguno de los buenos. La patria no puede ser más que para los patriotas.

No queremos que se nos atribuya nada de heroísmo. Fuimos como debíamos. Quizá tenga más mérito lo que han hecho vuestros soldados, que poco a poco han ido arrancando el suelo español a la canalla marxista.

Nosotros no podemos olvidar a un aviador nacional cuyo aparato cayó en las líneas enemigas. Salvamente lo apalearon las mujeres, los hombres le destrozaron con navajas. Mártir de la Patria, por querer dar un viva al comunismo, está ya con los hermanos que velan nuestra gesta.

Vamos a encontrar nuestra Historia. Y esto bajo un grito, que es epinicio de la victoria absoluta. ¡Arriba España!

DACIO RODRIGUEZ LESMES.

A las doce de la mañana partieron para Burgos, tributándole la ciudad una cariñosa y entusiasta despedida

Palencia ha recibido, no sólo con satisfacción y entusiasmo, sino con orgullo, la visita de unos muchachos cuya juventud han sabido limbar con la aureola inmarcesible del heroísmo, en la defensa del Alcázar toledano.

Veintitantos son los héroes que nos han visitado. Veintitantos héroes, y con esta palabra, queda designada la más alta dignidad a que puede llegar un ciudadano. Héroes, que es lo mismo que decir superhombres, porque renunciando a la propia existencia, sólo aspiraron a la continuidad de la España digna y grande de nuestros antepasados y al premio que Dios concede a los buenos. Título envidiable, reservado, no a todos los que le merecen. Y ¿cómo no ser dignos de él estos jóvenes en cuyo pecho alientan los más nobles sentimientos y las más sublimes ambiciones de unidad, grandeza e independencia—trilogía de sus aclamaciones—para España, puesto su sueño de juventud en la reconstrucción del Imperio Hispano?

La llegada de los héroes Aunque fué su llegada anunciada con escasa antelación, anoche se les dispensó a los valerosos falangistas un triunfal recibimiento. Desde la estación emisora de Radio de nuestra ciudad al servicio de Falange Española, los heroicos

muchachos dirigieron un emocionado saludo al pueblo palentino. La cena les fué servida en el Hotel Iberia, reinando durante la misma la más franca camaradería y el mayor entusiasmo.

La despedida

En la plaza nuevamente denominada del General Primo de Rivera, formaron esta mañana, a las once y media, los falangistas toledanos y ante ellos desfilaron, riéndoles honor sus compañeros palentinos y dos centurias de fichas de la capital.

Después, acompañados los héroes de nuestras primeras autoridades y elementos directivos de F. E., precediendo la Banda Municipal de Música, se inició la marcha, por la calle Mayor, hasta el Salón, incorporándose al desfile los requetés y pelayos tradicionalistas.

En todos los balcones de la ciudad reía jubilo el tono vivo rojigualda de las colgaduras. Los brazos de los palentinos se extendían en una y otra acera formando un arco de triunfo ante el cortejo de los héroes. En todas las miradas brillaba una admirativa curiosidad que se detenía en los rostros pálidos aún de los jóvenes, cariñosa y agradecida. Las voces sonaban emocionadas en costantes aclamaciones y entonando el himno de Falange Española. Y

hasta a los muertos en la sublime gesta—simbolizados en el crespón negro de las banderas—se le guardaba en lo más profundo del alma el recuerdo enternecido y fervoroso de su hazaña.

Frente al Cuartel General de las Milicias de F. E. (Instituto de Segunda Enseñanza) se despidió a los héroes del Alcázar de Toledo. Las aclamaciones volvieron a oírse atronadoras y volterretes y se extremaron las manifestaciones de adhesión y simpatía. Cuando el autocamión emprendió la marcha—coche testigo de la legendaria proeza, materialmente acribillado por la metralla—los videntes a los defensores de la mansión de Carlos V se redoblaron y las manos de todos se elevaron hasta el cielo, como lanzas que quisieran romper los crespones del firmamento, para de él obtener la grandeza patria, el delirio de Imperio, por el que están derramando su sangre generosa los buenos españoles.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos

VALENTIN CALDERON, 18

(ANTERIOR MAX JUAN)

En Córdoba se ocupa Villaviciosa, y en Málaga, Manilva

En el sector de Avila, Hoyo de Pinares y El Barraco

Comunicado oficial de anoche

Situación general a las veintitún horas del día 9 de Octubre. Sin variación en la situación consignada en comunicados anteriores.

Se ha registrado durante el día de hoy actividad en varios frentes, principalmente en los de Vizcaya, Asturias y Sigüenza. Nuestras fuerzas han logrado todos sus objetivos. También se ha actuado con igual éxito en el frente de Avila. En la zona de retaguardia de este Ejército, la tranquilidad es completa.

OTRAS NOTICIAS OFICIALES

OCUPACION DE VILLAVICIOSA

Las fuerzas que operan en la provincia de Córdoba, y que salieron de Posadas, ocuparon en la tarde de hoy el pueblo de Villaviciosa. Se derribaron por nuestras fuerzas tres aparatos enemigos de caza.

OPERACIONES EN MALAGA

Las fuerzas de Cádiz que operan en la provincia de Málaga, ocuparon el pueblo de Manilva.

OCUPACION DE SOTILLO DE LA ADRADA

Las fuerzas de la séptima División, que manda el coronel Monasterio, ocuparon hoy Sotillo de la Adrada. Se pasaron a nuestras líneas un sargento y nueve guardias civiles, un cabo de Asalto y diez paisanos.

CONQUISTA DE HOYO DE PINARES Y EL BARRACO

Las fuerzas de la séptima División que operan en el sector de Avila, ocuparon Hoyo de Pinares y el Barraco.

FUERZAS PASADAS EN TERUEL

En el sector de Teruel se pasaron a nuestras líneas un sargento de Infantería, dos tenientes, un brigada, cuatro cabos y cinco guardias civiles.

DIRIGENTE COMUNISTA MUERTO

El médico que resultó muerto en la toma de Royuela por nuestras fuerzas, era un conocido dirigente comunista llamado Jorens, que se hallaba en el frente de inspección, por su cargo inspector de los servicios sanitarios.

Según informes comprobados, durante el último bombardeo aéreo de Bilbao murieron unos 300 milicianos rojos.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral., Apartado, 73 VALLADOLID

¡¡¡¡¡¡¡¡¡¡ CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, PIDIENDO EL DE ESTA MARCA



CAFES EL DROMEDARIO
SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA
Especialistas en carnes, pescados, caviar y salsas

Envía Rusia una nota recabando su completa independencia para intervenir en los asuntos españoles y se promueve un gran revuelo internacional

El revuelo ha trascendido a las calles parisinas, donde se han producido incidentes entre comunistas y anticomunistas.—Alemania interpreta el gesto de Rusia como el síntoma de que la causa de los rojos españoles está perdida.—Inglaterra trata de suavizar las actitudes extremas

Londres.—Las Repúblicas soviéticas han enviado una nota a la Secretaría permanente del Comité de no intervención en la guerra civil española.

Rusia reclama su independencia en el citado Comité, para intervenir en los asuntos españoles.

Esta nota es de una gravedad tan grande, que ha producido gran revuelo en el Foreign Office y en

la Bolsa, haciéndose muy diversos comentarios.

Se comunica oficialmente a las naciones interesadas el escrito que las Repúblicas soviéticas han presentado.

CAUSA TAMBIEN SENSACION EN PARIS LA ACTITUD DE RUSIA

París.—Ha causado una gran sensación en París la nota de Rusia del Comité de no intervención en España.

Para Francia es este asunto de apasionados comentarios, dada la situación actual por estar muy divididos los dos campos opuestos: los que siguen la política de Moscú y que desean ayudar a los rojos españoles, y por el contrario, los partidos nacionalistas que forman el frente patriótico.

La tirantez existente en París desde hace días entre ambos bandos se ha puesto de manifiesto esta tarde con ruidosos incidentes, enfrentándose ya con toda claridad los partidarios de Rusia y sus enemigos.

Han producido tanto revuelo en Londres estas noticias, que la política inglesa, siempre muy hábil, ha comenzado a laborar por suavi-

zar estas pretendidas actitudes enérgicas.

A tal motivo, el presidente del Comité tuvo anoche varias conferencias con los más destacados personajes que forman parte de la citada entidad.

MISTER EDEN y MONSIEUR BLUM QUIEREN ENTREVISTARSE

París.—Se sabe que los dirigentes de la política internacional inglesa y francesa, Mr. Edén y M. Blum, pretenden entrevistarse para tratar de la grave situación europea, empeorada a causa de la nota soviética.

Probablemente hoy, se celebrará esta entrevista en la capital de Francia.

LOS EMBAJADORES DE ITALIA Y DE ALEMANIA SE ENTREVISTAN CON EL PRESIDENTE DEL CONSEJO EN FRANCIA

París.—Como consecuencia de la delicada situación europea impuesta por Rusia ante sus deseos de intervenir en España, se celebró ayer tarde una importante reunión entre el presidente del Consejo francés, Mr. Blum, y el ministro de Negocios Extranjeros francés, Mr. Delbós.

Estuvieron presentes los embajadores de Italia y de Alemania.

UNOS JUICIOS DE LA PRENSA ALEMANA SOBRE LA ACTITUD DE RUSIA

Berlín.—La Prensa alemana comenta la nota enviada por la U. R. S. S. Dice que en resumidas cuentas lo que demuestra este escrito

es que ven la causa de los rojos perdida en la Península Ibérica, y por tanto fallidas todas las ilusiones que Moscú había puesto allí.

Nueva Gran Cerámica

Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc. CALIDAD EXTRA GARANTIZADA

COLEGIO DE SAN ANTONIO

Niños y Niñas

Clases prácticas (seis a nueve años) de ARITMETICA (cálculos y problemas) y GRAMATICA (Redacción y Ortografía). Preparación de INGRESO en Centros y Oficinas. REPARACION. Máquinas nuevas "UNDERWOOD," CALEFACCION CENTRAL.

DIRECTOR:

DON AMBROSIO GARRACHÓN
F. del Pulgar (Trompadero) 8

Fuerzas de Granada ocupan Motril

Del "Diario de Navarra":

Gibraltar.—Anoche llegó a Algeciras, procedente de Marruecos, donde embarcó a bordo de dos grandes trasatlánticos de la Compañía Transmediterránea, el mas fuerte destacamento de tropas nacionales transportado desde la zona del protectorado español. Desde que llegó al estrecho de Gibraltar la escuadra de cruceros nacionales, se asegura que han sido transportados desde Marruecos a la península, por vía marítima, por lo menos 10.000 hombres, así como gran cantidad de municiones.

En un vigoroso avance con dirección a Málaga, las fuerzas nacionales procedentes de Granada, han ocupado Motril, al este de Málaga, que estaba débilmente defendido por marineros sin dirección y mando.

Los refuerzos de regulares están concentrados en San Roque ultimando los preparativos para las operaciones. Las fuerzas de la milicia roja procedentes de Málaga, se han atrincherado en Estepona, pero se hallan expuestas a un ataque de flanco por las tropas nacionales.

LEA USTED

EL DIARIO PALENTINO
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

Clínica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete. Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 47.

MAQUINAS PARA ESCRIBIR IDEAL Y ERIKA

Es negocio muy lucrativo

la venta de nuestras modernas máquinas para escribir. Buenos precios y condiciones. Se necesitan representantes por cuenta propia para provincias. Pídanse catálogos y detalles.



Ideal para oficinas.

Erika para viaje y pequeños comerciantes.

NAUMANN, Cortes, 573 - Barcelona

GENERAL ELECTRIC CO.



Receptores equipados totalmente con las válvulas metálicas que han hecho perfecta la radio

GARAGE HUDSON
Avenida del Casado Alisal, 28 y 30.—PALENCIA

ANUNCIOS ECONOMICOS

MOTORES A GASOLINA, eléctricos, bombas para riegos y usos domésticos, grupos moto-bombas para todos rendimientos, molinos, ortorrtares, prensas para vino, y toda clase de maquinaria agrícola. Abonos minerales marca "EL TERRO". Dispongo de grupo moto-bomba para agotamientos. Visite la casa de Pablo Pinacho, Av. de Casado del Alisar, 53. Paencia. 3

MAQUINARIAS para uva. Todos tamaños, construcción esmeradísima, roscado especial, modelo óvimo de carraca que permite mayor avance sin esfuerzo alguno. Facilidades de pago. Talleres Rodero. Construcciones mecánicas. Carrion de los Condes.

SE ALQUILAN: Un piso con siete habitaciones, cuarto de baño, corral, gallinero y otras dependencias. Una cochera con foso y agua en la que caben con holgura tres vehículos. Una vivienda con agua corriente, corral y gallinero que se arrendaría preferentemente con la cochera y de no ser posible, por separado. Informará Aurelio Alonso, en esta ciudad.

SE ALQUILA casa sola para poca familia. Informarán Avenida de la Argentina 2, entresuelo, derecha.

SE VENDE abono de cerdos. Informará Victorio Fuertes, calle San Bernardo, 10. Carnicería.

SE ARRIENDA PISO, en la casa de Sendino, bonito y bien soleado, con calefacción y cuarto de baño, siendo factible para oficinas. Informarán en la misma.

LEA USTED "EL DIARIO"

SE VENDE caballo labrador, 5 años, a toda prueba y carro de varas seminuevo. Para tratar con Dioscorides Polo, en Magaz.

SEGUROS

Incendios
VIDA
Accidentes
Ahorro y Previsión
Cosechas
Ganados

Eduardo Calderón Martínez de Azcoitia
PALENCIA

TRASPASO de herrería o se vende toda la herramienta. Para tratar con su dueño. Puente Mayor. Palencia. Eugenio Palenzuela.

POR SOBRENTE de ganado se vende una mula de tres a cuatro dedos sobre la marca, edad media. Para tratar con Restituto Román, en Valdeolmillos.

HABAS. Se venden para siembra. Informará Victoriano Tejada. Plaza de Abastos.

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS CAMIONES



CONCESIONARIO:
Jesús Puertas Núñez
PALENCIA
Exposición: Mayor pral., 135

COSECHEROS. Véndese barata partida de envases seminuevos, juntos o separados. Para ver y tratar, Ubaldo Ruiz, Valbuena de Pisuegra.

SE CEDE el traspaso de una vacquería con seis vacas (juntas o separadas), con buena clientela, por no poderlo atender su dueño, en Paredes de Nava, Vidal Vían.

SE ARRIENDA en el tercer barrio de los Cuarteles una casa con corral y cuadra, propia para lechería, cabida de 20 vacas. Para informes General Amor, 27.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO
— DE —
J. Burgoa Lagunilla
Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos. Ha trasladado su consulta a la calle Valentin Calderón, antes San Juan, número 6, segundo

SE DESEA PISO económico; no importa esperar se desalquile. Ofertas por escrito a la Administración de EL DIARIO, a J. P. Ruizfernández.

AMA DE CRIA, casada, de 27 años, leche de siete meses, desea criar en su casa o en casa de los padres. Dirigirse a calle Salustiano del Olmo, número 1. Andrea García.

LA HIGIENICA

PELUQUERIA
MAYOR PRAL., 107
Rayos violeta, masaje
LAVADO de CABEZA
Lociones, etc.

LEA USTED

El Diario Palentino

AGUAS minerales naturales

EL MEJOR PURGANTE CARABANÑA

Propietarios: HIJOS DE J. R. CHAVARRI. Montera, 50.—MADRID

Purgantes
Depurativas
Antibiliosas
Antiherpética

COMUNICADO OFICIAL DE HOY

Material cogido a los «rojos» en la conquista de Sigüenza

Noticias oficiales facilitadas a las 13,05 del día de hoy por el Cuartel General del Ejército del Norte:

MATERIAL RECOGIDO A LOS ROJOS EN SIGÜENZA

Al apoderarse nuestras tropas de Sigüenza, cogieron al enemigo el siguiente material:

Dos fusiles-ametralladores, noventa fusiles, dos cajas de municiones, varios fardos de vestuario militar, 700 pares de botas altas nuevas, dos automóviles ambulancias, un automóvil autoclave, cinco coches ligeros.

En las calles de Sigüenza se cogieron también al enemigo quince automóviles y material de guerra.

También, 146 cadáveres abandonados por los «rojos» en su huida.

NOTICIAS DE RADIO CASTILLA

Cádiz.—Después de la conquista de San Martín de Valdeiglesias, las columnas nacionales han avanzado diez kilómetros y se encuentran en Cebreros, pueblo que ya han conquistado.

Cogieron al enemigo un cañón de 75 centímetros y mucho material.

Las fuerzas de Aragón realizaron una operación de castigo contra Farlete y causaron al enemigo muchas bajas

Zaragoza.—En la División fué facilitado ayer el comunicado siguiente:

“Nuestras columnas siguen actuando con éxito en los diversos puntos del frente de Zaragoza. En el día de ayer, una columna al mando del teniente coronel Urrutia, realizó una operación con dirección a Farlete, para completar la acción de castigo llevada a cabo días pasados sobre la zona de Osera.

La operación se desarrolló con toda normalidad, consiguiéndose a media mañana los objetivos señalados por el mando. En este momento, el enemigo abandonó sus atrincheramientos, en los que se cogieron veintiseis muertos, entre ellos el teniente don Angel Escalante; dos ametralladoras, ocho cajas de municiones, tiendas de campaña, tabaco, víveres, alambre de espino, mantas y otros objetos.

El enemigo por su parte, con los contingentes de que disponía en Osera, intentó reaccionar contratacando nuestro frente por Villafraña, pero nuestras fuerzas, apoyadas por aviación, rechazaron totalmente al enemigo, sin tener que lamentar ni una baja.”

Radio Castilla comunica el avance del Ejército hacia Tiemblo con cuya toma quedamos en posesión de los Salto que suministran fluido a Madrid

¿UNA REVOLUCIÓN EN MADRID CONTRA LARGO CABALLERO
En las acciones de estos días en el sector de Avila han vuelto a cubrirse con gloria los Regimientos de Farnesio y Villarrobledo

Burgos.—Como noticia, todavía no oficial, ha dicho hoy Radio Burgos, que nuestras tropas han tomado El Tiemblo, quedando en posesión de los Salto del Alberche, de donde se surte el fluido eléctrico de Madrid.

De confirmarse esta noticia, la capital de la República se encontraría en situación difícil al no poder alimentarse de fluido las industrias y fábricas.

En las últimas operaciones en el sector de Avila, nuestras fuerzas alcanzaron una resonante victoria al apoderarse de importantes posiciones, infligiendo un duro

caballería de Farnesio y de Villarrobledo, que una vez más se han cubierto de gloria.

PERECIERON MIL MINEROS

Lisboa.—La Prensa de Santander reconoce, por fin, que en el ataque a Oviedo perecieron cerca de mil mineros asturianos.

LA SITUACION DE BILBAO
Vitoria.—Ayer llegó evadido del frente rojo de Ochandiano, el teniente de Asalto señor Santamaria, a quien sorprendió el movimiento en Bilbao.

En la capital vizcaína siguen las detenciones, especialmente de tradicionalistas, entre los que se encuentra don Pedro Eguiler, muy conocido por sus obras caritativas. Los prisioneros los tienen los rojos en tres barcos. A las mujeres, en un pabellón de la Cárcel y en otro edificio. Confirmó el señor Santamaria los fusilamientos en represalia por los bombardeos, que han producido gran consternación.

Noruega rompe con la U. R. R. S.

MAS SOBRE LA NOTA RUSA
Oslo.—El Gobierno ha roto sus relaciones diplomáticas con Moscú.

Roma.—La Prensa de todos los países sigue ocupándose de la nota rusa. Los periódicos italianos dicen que Roma puede probar cómo ha cumplido fielmente sus compromisos y que lo mejor que puede hacer Rusia es no inculpar a nadie.

De Londres se cree que si Rusia se retira del Comité de no intervención, lo harán inmediatamente Alemania, Italia y Portugal.

La situación internacional es grave. El Gobierno inglés trabaja para que ninguno de los países citados se retire del Comité.

El general "speaker" DE LA CHARLA DE ANOCHE

Sevilla.—Después de dar cuenta de la situación en los diversos frentes—información coincidente con el parte oficial de hoy—comentó anoche el general Quijeto de Llano la nota del Gobierno ruso dirigida a Inglaterra, amenazando con la entrega de toda clase de armamentos al Gobierno rojo de Madrid, quebrantando la neutralidad.

Rusia que dió a los marxistas cuanto necesitaban en aviones, municiones y víveres, ahora se pone la venda y acusa a otras potencias europeas de servir material bélico a los nacionalistas españoles.

Parece ser que la determinación de los soviets obedece a la influencia ejercida por el nuevo embajador de España en Moscú, señor Pascua.

Como Alemania, Italia y otras potencias se han apercebido de lo que intenta Rusia, aprestándose a la defensiva en el caso de que prevaleciesen sus amenazas, se confirma que el Gobierno de Moscú se ha dado cuenta de la ligereza que ha cometido y recoge velas.

En la prensa italiana se excita a las naciones europeas a formar un poderoso bloque contra el comunismo.

Largo "Canallero" ha pasado un susto espantoso durante la última visita que realizó al frente Sur, debido a que la aviación nacional bombardeó al enemigo, cayendo algunas bombas en lugar próximo a donde se encontraba el jefe del Gobierno rojo.

Se dice que varios aviadores de Getafe, acusados de espionaje, han sido fusilados cuando regresó Largo "Canallero" a Madrid.

Continúa el Gobierno marxista realizando nuevos envíos de oro al extranjero.

CASA DE SOCORRO

El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve: Cándido del Olmo, de 18 años, que en pequeño accidente del trabajo, se produjo una herida incisa en la cara externa de la pierna izquierda.

Los robos se suceden. A un afiliado a la C. N. T. se le ocupó recientemente un millón de pesetas. Los periódicos se quejan de que hayan huido de Guipúzcoa otras personas que los dirigentes. A Bilbao—dicen—no han hecho otra cosa que agravarle el problema de las subsistencias.

LOS ROJOS NO PERMITEN A LOS AVIADORES FRANCESES REGRESAR A SU PAIS

Tenerife.—Según informes recibidos de Madrid, el Gobierno rojo impide a los aviadores franceses, que luchan con los marxistas desde el comienzo de la campaña, regresar a su país, como han expresado deseos.

Se agrega que en Madrid se temen las complicaciones a que

derrotado estrepitosamente a fuerzas rojas en Huesca. TRES BUQUES PIRATAS EN EL BRASIL

Río Janeiro.—Ha salido a troyer para impedir que amaran los buques marxistas españoles "Cabo San Antonio", "Cabo Agustin" y "Cabo Santo Tomás", por considerarlos el Brasil como barcos piratas. LA DESMORALIZACION EN MADRID

Lisboa.—Ante el avance del llador de nuestras columnas hacia Madrid, la desmoralización en el vecindario crece día por día. En el punto de que se teme que talte una revolución contra el bierno de Largo Caballero.

Madrid.—Radio Madrid, dice

Los sufrimientos del que padece del estómago se reflejan en su semblante



¡Cuántas personas en plena juventud aparecen envejecidas, desmejoradas y con mal color, por causa del mal funcionamiento de su estómago!

Pero es porque ignoran que tomando después de las comidas una cucharada de Elixir Saiz de Carlos, las digestiones son perfectas; desaparece el dolor de estómago, acidez, vómitos, etc., y el enfermo come más y recupera la salud

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Espectáculos

Teatro Principal

Mañana domingo, funciones de cine sonoro, a las cinco, siete y media y diez y media de la noche en las que se verificará el estreno de la soberbia producción titulada LA VENUS NEGRA, suprema realización de la estrella de color, Josefina Baker, bailarina de fama mundial, que ha sido admirada por el mundo entero.

El lunes, día de la Virgen del Pilar y Fiesta de la Raza, funciones a las mismas horas, en las que se estrenará la sorprendente superproducción MARIA ELENA (flor de fuego), película humana y emotiva, con pasiones que conmueven, canciones que deleitan y danzas que embriagan.

Carmen Guerrero, es la protagonista de esta nunca bien ponderada producción, hecha en América para España.

Salón Novedades

Esta noche a las siete y media, sesión de cine sonoro, en la que se proyectará la entretenida producción titulada NOCHE DE REDADA, película de asunto policiaco, de gran interés y emoción en la que toma parte la excelente actriz Annabella.

Mañana domingo, funciones a las tres y media infantil, con un programa especial para niños, y a las cinco y siete y media sesiones de moda, en las que se estrenará la soberbia producción nacional EL HIJO DEL MISTERIO, inspirada en la novela de R. López de Haro, "Los nietos de los celtas".

Este film ha sido interpretado por Antonia Colome, Cristina R Vélaz, José Babiera, Ricardo Nuñez y otros destacados artistas españoles.

El lunes fiesta de la Virgen del Pilar y de la Raza, se celebrarán funciones a las mismas horas que el domingo, proyectándose en la primera o sea en la infantil, un entretenido programa y en las otras dos, estreno de la gran superproducción LA DAMA FUGITIVA, interpretada por Neil Hamilton y Florence Rich, verdaderos ases de la pantalla.

LAS NOTICIAS ULTIMAMENTE RECIBIDAS EN SAN SEBASTIAN DEL FRENTE DE EIBAR SON PLENAMENTE SATISFATORIAS

San Sebastián.—En el frente ha habido hoy más actividad que los días pasados. Nuestras fuerzas han avanzado y conseguido importantes objetivos.

Parece que se había decidido no entrar en Elgueta hasta mañana por la mañana, pero a última hora se asegura que al anochecer han entrado nuestras tropas en dicha localidad.

Las mismas noticias se tienen de Lequeitio. Informes de última hora aseguran que ha sido tomado.

Las noticias recibidas, por tanto, hoy, son satisfactorias.

ACIDEZ
DIARREAS
ARDORES

Sintomas de su padecimiento de estómago e intestinos que verá desaparecer tomando después de las comidas

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

VIDA RELIGIOSA

El lunes la Virgen del Pilar, Patrona de España, Fiesta de la Raza

S. I. CATEDRAL

Día 11 de octubre: Dominica XIX de Pentecostés.

Desde las seis y media hasta las ocho y media, Misas rezadas de media en media hora con lectura y explicación del Santo Evangelio.

A las diez, Misa conventual, explicando el Santo Evangelio el M. I. señor Magistrat.

A las doce y media, Misa rezada en el altar del Trascoro con explicación del Santo Evangelio por el mismo M. I. señor Magistrat.

NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, mañana domingo, habrá misas desde las seis hasta las once y media, de media en media hora.

En la misa de ocho se hará la novena de Santa Teresa de Jesús.

A las once y media misa rezada con homilia. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, novena, plática, solemne reserva, terminando el piadoso ejercicio del Via Crucis para pedir por la paz de España.

El día 12 festividad de Nuestra Señora del Pilar habrá misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

A las ocho misa de comunión general con acompañamiento de órgano y por la tarde a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, solemne reserva y a continuación el ejercicio de Via Crucis.

SAN MIGUEL

La Asociación de la Santísima Trinidad celebra sus cultos mensuales. Misa de Comunión a las ocho; el ejercicio de la tarde, a las seis y media.

La Comunión se aplicará por la socia doña Rosario Ferradas de Rincón, (q. e. p. d.)

SAIN PABLO

Mañana, segundo domingo, ce-

lebran los cofrades del Niño Jesús y de la Beata Imelda, los acostumbrados cultos mensuales. A las ocho y media, misa de Comunión general para todos los niños inscritos en la Cofradía del Niño Jesús, y que hayan hecho la primera Comunión.

A las siete de la tarde, Exposición de Su Divina Majestad, rosario, ejercicio del mes, sermón por el M. R. P. Prior, reserva y procesión por el interior de la iglesia.

Al terminar, se repartirán los vales a cuantos niños hayan asistido a los cultos. Y los padres de los respectivos niños deben inculcar la puntual asistencia a sus hijos, que es una manera de darles cristiana educación.

Durante todo el mes de octubre, hay misa diaria a las once, con el ejercicio del mes.

V. O. T. DE SAN FRANCISCO

Celebra mañana, 11 de los corrientes, su fiesta de Regla, con misa de comunión a las ocho, en su capilla.

Nota. Los cultos de la tarde, por coincidir con la fiesta de San Francisco, los tendremos en este mes, en la iglesia conventual de Santa Clara, a las cinco y como siempre, con exposición, corona serafica, plática, bendición y procesión del Cordón.

SANTA CLARA

Mañana, día 11, celebran las religiosas Claras de esta ciudad, la fiesta de su Santo Fundador, San Francisco, con los siguientes cultos:

Misa de Comunión, a las seis y media.

Misa solemne, a las diez.

A las cinco de la tarde, Exposición, Corona Franciscana, sermón por un P. Dominicó, reserva, Procesión del Cordón por las amplias naves de la iglesia con la imagen del Santo, y adoración de la Reliquia.

ADORACION NOCTURNA

Invitada esta Sección por la Cofradía de la Santísima Virgen del Pilar, a la comunión general que distribuirá el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, el próximo domingo a las ocho de la mañana en la iglesia de San Francisco, se ruega a los adoradores asistan todos los que puedan para ofrecer colectivamente la comunión, por la intercesión de la Virgen del Pilar, en favor de la Patria tan necesitada de la protección divina, en las actuales circunstancias.

TODOS LOS TAMAÑOS
FELICIANO ORTEGA
PALENCIA

REPARACION DE AUTOMOVILES
TALLER ARTURO

Anemia • Clorosis
Inapetencia,
tarde o temprano
son fatales y pueden
combatirse enrique-
ciendo la sangre de
glóbulos rojos con el
reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídale en farmacia.

UNA DERROTA CATALANA EN HUESCA
Londres.—En un hábil movimiento dar lugar el corte de las comunicaciones entre la capital y las provincias de Levante.

Tenerife.—En el último bombardeo de Madrid, se destruyeron línea férrea Madrid-Valencia puentes de la carretera del itinerario.

Londres.—El Gobierno británico ha dirigido una nota al Gobierno de Largo Caballero exigiendo que cesen los fusilamientos rehenes.

Madrid.—El comandante jefe de las Juventudes rojas ha pronunciado ante una emisora marxi una alocución que más que un cto pareció un responso del cito marxista.

Dijo que se preparan ataques ciles por el inminente día de Madrid, del que ha hecho meta sus ansias.

El Patronato local de Formación Profesional (Escuela mental de Trabajo), saca a concurso el suministro de carbón para la calefacción de su edificio social.

El pliego de condiciones para verse en las oficinas de dicha escuela todos los días laborales.

Palencia 10 octubre de 1936. El Presidente, Manuel Prieto Ibañeta.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTO

Rafael Rebollo Zapatero, de José y de Valentina, Ocho Barberá, 11.

DEFUNCION

Inés García Santos, de 23 años, soltera, Hospital.

Concierto de Electricidad

Por el presente se hace saber a todos los dueños de fábricas de electricidad, que en armonía con lo dispuesto en el artículo noveno del Reglamento de 22 de marzo de 1900, se les invita para que dentro del presente trimestre, o sea antes del día 31 de diciembre próximo, soliciten el concierto con la Hacienda para satisfacer el impuesto correspondiente al año de 1937, previniéndoles que si transcurrido este plazo no lo hubieren verificado, se les exigirán las responsabilidades reglamentarias.

Palencia 9 de octubre de 1936.—El Administrador de Rentas públicas, Enrique Buil.

Concierto de Transportes

Por el presente se hace saber a todos los dueños o empresas de autocamiones u otros vehículos de tracción mecánica, dedicados al transporte de viajeros y mercancías indistintamente, que dentro del presente trimestre, o sea antes del día 31 de diciembre próximo, deben solicitar el concierto con la Hacienda, para satisfacer el impuesto correspondiente al año de 1937, previniéndoles que si transcurrido dicho plazo no lo hubieran verificado, se les tendrá por que rehusan al mismo, y se les practicará la liquidación conforme a lo dispuesto en la Ley de Reforma tributaria de 11 de marzo de 1932.

Palencia 9 de octubre de 1936.—El Administrador de Rentas públicas, Enrique Buil.

Bombas Siemens

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO
SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA

Santiago, 29 y 31 - Tel. 2347
VALLEADOLID

Nuestras tropas operaron ayer en Asturias, continuando su marcha hacia Oviedo

Con la toma de El Tiemblo--ya confirmado oficialmente lo mismo que la de Cebreros--el frente Navalperal de Pinares hasta Toledo, forma una sola línea

Comunicado oficial de anoche

Situación general a las veintidós horas del día 11 de Octubre.

En la jornada de hoy se ha registrado menor actividad que en días anteriores. Nuestras columnas han operado en Asturias, continuando su marcha hacia Oviedo. En los restantes frentes sin novedad.

Continúa manteniéndose la situación con el mismo aspecto favorable consignado en comunicados anteriores.

En la zona de retaguardia de este Ejército, no ocurre novedad, siendo la tranquilidad completa.

OTRAS NOTICIAS OFICIALES

OCUPACION DE CEBREROS

Las fuerzas del Ejército del general Mola que operan en la provincia de Avila, han ocupado Cebreros, cabeza de partido judicial de la provincia de Avila. Se cogieron sesenta muertos enemigos.

CONQUISTA DE EL TIEMBLIO

A las doce de la mañana del sábado, las fuerzas de la 7.ª División que operan en el sector de Avila, ocuparon El Tiemblo, estableciendo contacto con la columna del Sur y, por lo tanto, el frente desde Navalperal de Pinares hasta Toledo forma una sola línea.

En esta operación se cogieron al enemigo trece muertos, un depósito de vestuario y calzado, siete motocicletas, diez camiones, muchas municiones, un puente de caballetes, viveres y una maleta con alhajas.

Con la ocupación de El Tiemblo queda en nuestro poder la central eléctrica que, en una gran parte, suministra fuerza y fluido a Madrid.

Por su parte, la Comandancia Militar de Avila comunica: «Las fuerzas de la 7.ª División que manda el general Mola, han ocupado, el sábado, el pueblo de El Tiemblo.

La columna que manda el teniente coronel Cebollino, recibió órdenes de avanzar sobre los Saltos del Alberche, que ocupó tras un intenso tiroteo, y continuando después la marcha entró en El Tiemblo, donde sostuvo fuego con las guardias rojas que, situadas en unas alturas, dominaban dicho pueblo.

El enemigo, que al principio opuso alguna resistencia, al darse cuenta del empuje arrollador de las tropas, emprendió la huida abandonando muertos y material.

Los vecinos del pueblo recibieron a nuestras fuerzas alborozados, pues no más lejos de hace dos días los rojos asesinaron allí a más de sesenta personas de derechas, entre ellas varias mujeres.

Al propio tiempo que esta columna entraba en El Tiemblo, la que manda el coronel Rada, descoigándose de Navalperal, entraba en Cebreros. Como en el anterior, los rojos no opusieron la resistencia que el número de hombres y elementos con que allí contaban hacia esperar.

También emprendieron la huida abandonando en el campo más de cuarenta muertos y mucho armamento.

Entre los efectos abandonados por el enemigo en El Tiemblo, figuran veintiocho cajas de dinamita que tenían depositadas en las inmediaciones de la presa del Alberche, sin duda con ánimo de volar ésta, la que no han logrado conseguir merced a la rapidez con que actuaron nuestras tropas. Lo que si intentaron en su huida fué volar el puente de La Razinaza, pero tampoco lo consiguieron; sólo lograron causar algunos desperfectos que fueron reparados por nuestras tropas.

Se les ha cogido también bastantes prisioneros; entre ellos figuran algunos catalanes y gallegos.

De las declaraciones de éstos se deduce la completa demoralización que existe entre las fuerzas rojas, muchos de cuyos milicianos arrojan las armas y municiones, y entran en los pueblos huidos preguntando por dónde se va hacia Madrid.

Nuestro dominio en el Aire y en el Mar

La actividad del "Almirante Cervera" en el Estrecho.—Los aviones "rojos" se niegan a volver a sus bases

Tenerife.—La radio de la estación marítima de Cádiz daba cuenta de que el "Almirante Cervera" ha huido frente a Málaga a dos cañoneros.

Un barco de la Tabacalera se vio precisado a embarrancar, averiado por los certeros disparos del "Almirante Cervera".

Un avión rojo que intentó bombardear al "Almirante Cervera", fué alcanzado por los certeros disparos de la artillería anti-aérea de a bordo y cayó envuelto en llamas.

El piloto pereció y se hallan gravísimamente heridos los otros dos tripulantes.

Tenerife.—Informa la United Press que cuatro guardacostas nacionales han apresado a un guardacostas rojo tripulado por 23 hombres.

Los tripulantes de éste fueron detenidos y hoy serán juzgados.

Cádiz.—La aviación del Ejército ha vuelto a aprovisionar hoy a los defensores del Santuario de Sierra Morena.

Además, ha bombardeado de nuevo y durante una hora, los aeródromos de Cuatro Vientos y de Barajas, causándoles graves destrozos.

Estos son tales y tan grande el temor de que se repitan, que los aviones se niegan a volver a dichas bases.

CAFES-LENTES
despacho en el acto de recetas.
CASA SALAZAR

U. ROMÁN BAQUERIN

Especialista del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia, Mayor pral., 28, bajo

Stalin desafía al mundo Que en fecha no lejana Francia reconozca al Gobierno de Burgos, produce la ira de Rusia La Comisión de Control es necesaria para que fiscalice a los soviets!

Ginebra.—En el ambiente ginebrino ha producido muy mal efecto la nota soviética sobre la no intervención en España, precisamente de un país que desde el primer momento ha ayudado a los rojos.

Esta actitud de ahora es achacada a Litvinoff, el que salió muy desilusionado de la visita que tuvo en Ginebra con Blum.

Parece ser que éste le expuso con toda claridad la verdadera situación de Francia, dividida en dos bandos al tratar de los asuntos de España, y por tal causa tenía que permanecer en la más estricta neutralidad. Parece dijo también que en vista del dominio de los nacionales y de que así lo deseaba la mayoría de España, se vería obligada Francia, quizá en tiempo no lejano, a reconocer al Gobierno de Burgos.

Esta actitud del Gobierno francés soliviantó al representante ruso, quien se puso en comunicación con los delegados del Gobierno rojo de Madrid para que intensen la lucha y de todo ello surgió la célebre nota que tanta emoción ha producido en los medios europeos, porque pone de nuevo en peligro la paz.

Continúan los comentaristas diciendo que ni Portugal, ni Alemania e Italia han ayudado a los españoles, como lo ha hecho Rusia, que tiene para dirigir esta ayuda a un delegado tan activo como Rosemberg.

No puede, pues, ella acusar a los demás países cuando ahora mismo ha salido una expedición de Odesa con armas y municiones para los rojos españoles, la que desembarcará su cargamento en Alicante dentro de breves días.

La nota rusa es un desafío al mundo, un gesto de arrogancia, un supremo alarde, quizá infundido por el miedo mismo al ver cómo se va perdiendo su influencia.

Ante Londres ha dejado caer la máscara soviética por los desca-

labros sufridos en su política, pero se tiene la seguridad de que los reunidos en Londres sabrán poner cada cosa en su lugar.

RUSIA PROPONE QUE SE NOMBRE UNA COMISION INTERNACIONAL QUE PUEDA CONTROLAR LA AYUDA QUE RECIBEN LOS NACIONALISTAS ESPAÑOLES

Roma.—Oficiosamente se ha tenido noticia de que Rusia ha propuesto al Comité de no intervención el que se nombre una comisión internacional que inspeccione en las fronteras españolas la ayuda que se presta a los nacionalistas por algunas naciones.

Esta proposición ha sido muy mal acogida, por cuanto es a ella a la que se debe hacer este control, que no se necesita en las fronteras, sino dentro de Madrid y otras poblaciones en que los rusos ejercen el mando supremo, con Rosemberg a la cabeza.

No es, pues, Rusia la que puede hablar de ayudas en la guerra civil española, puesto que es ella

misma la que la ha provocado y la mantiene.

PORTUGAL SE NEGARA A TODO CONTROL EN SU FRONTERA

Roma.—Respecto a lo propuesto por Rusia de un control de la frontera hispano-lusitana contesta Portugal con toda energía que ella no tolerará intervención alguna en su país por delegados de otros pueblos que a la vez sean mandatarios de Moscú.

Esto constituirá una violación de su derecho, la que ningún portugués consentirá para constituirse en juguete de los soviets.

NO SE HA TOMADO EN CUENTA EL INFORME MADRID

Londres.—Se tiene la impresión de que no se ha tomado en consideración por el Comité de no intervención el "dossier" del Gobierno de Madrid.

Tal vez hubiera sido adoptado si la petición hubiera sido hecha por una de las potencias que integran el Comité.

Secretariado de Acción Católica

Un ruego a los señores Consiliarios de J. C. C.

Como todos saben por la Prensa, se ha constituido en Burgos con la aprobación y beneplácito de la Jerarquía, una Comisión Gestora de la Juventud Católica Masculina, para no perder la solución de continuidad con cada uno de los Centros diocesanos, y sustituir las funciones directivas del Consejo Superior de Madrid.

Esta Comisión con los debidos asesoramiento ha publicado unas bases entre las que entresacamos algunas para general conocimiento:

5. Se recuerda a nuestros jóvenes, que deben ser siempre y ante todo jóvenes de Acción Católica, cualquiera que sea la milicia en la que se hallen sirviendo a la Patria...

6. Es necesario que todos los organismos de la Juventud Católica normalicen su situación económica. Por lo tanto, los socios deberán pagar sus cuotas a los Centros, éstos a las M.M. D.D. y éstas a la Comisión Gestora, la cual habiendo asumido las atribuciones y derechos del Consejo Superior, debe recibir las cuotas señaladas para entregarlas en su día al Consejo. Cuiden los Centros, por lo tanto, de pasar sus recibos a los socios aunque se hallen ausentes.

9. El Boletín de la Comisión Gestora, que se titulará "Ideales", será gratuito y se enviará a los Centros para que estos quedando con los indispensables para sí, envíen los demás a sus jóvenes movilizados. A este fin preguntarán a las familias la última dirección de los movilizados y por correo, con toda rapidez, se los enviarán.

10. Respecto a los funerales por jóvenes fallecidos, la comisión ha acordado:

Primero. Que todos los Centros celebren un funeral o al menos una Misa rezada por cada socio suyo muerto en campaña, tan pronto como sepan la noticia.

Segundo. Que todos los Centros celebren al final de la campaña un solemne funeral por todos los jóvenes de la A. C. de toda España, muertos por la Religión y la Patria.

Los detalles de organización se conocerán oportunamente.

11. Los Centros reanudarán su vida normal cuanto antes, si es posible en octubre, con los pocos o muchos elementos que queden en las parroquias.

Al menos, abrirán los aspirantados el primer domingo de octubre con una fiesta religiosa y deberán tener sus prácticas de piedad, sus círculos de estudio y sus Secciones.

Si ni siquiera existieren aspirantados, trabájese cuanto se pueda por constituirlos y fundarlos.

Las demás bases que aquí no se citan se refieren a las Uniones diocesanas de la J. C. M. y unas y otras han sido aprobadas por nuestro Rvdo. Prelado.

La promulgación de las mismas, jerárquicamente, corresponde a esta M. D., pero como ella ha quedado reducida a su más mínima expresión, este Secretariado se cree en el inexcusable deber de darlas a conocer por el único medio que tiene a su alcance: la prensa local.

Por consiguiente, se advierte a todos los señores Consiliarios para que lo hagan llegar a sus Centros parroquiales respectivos, que toda consulta o asunto pendiente con esta M. D., se dirija directamente a este Secretariado.

Este lo tramitará y resolverá, rindiendo cuenta del mismo a su debida sazón.

Es una carga más que se impone a trueque de evitar o aminorar esa parálisis forzosa de nuestra juventud, que la conduciría fatalmente a una muerte rápida y prematura, de no combatirla a tiempo con poderosas inyecciones de sano optimismo y ardiente celo.

He aquí por qué conviene también normalizar cuanto antes la vida de la Juventud Católica Femenina, que sin perder en lo más mínimo nada de sus actuaciones patrióticas, cumple los elevados fines de la Acción Católica.

La M. D. de Juventud Católica Femenina, que radica en esta capital comenzará en breve sus trabajos de organización y apostolado.

Toda la correspondencia a nombre de la señorita presidenta en su domicilio particular o en el Palacio Episcopal.

Este Secretariado tiene la seguridad de que todos los señores consiliarios rivalizarán en entusiasmo y celo por el desarrollo cada vez más creciente de nuestras Juventudes Católicas.

Gratitud del Riquet de Saldaña

Hemos recibido un escrito que nos dirigen desde Saldaña varios requetés riojanos destacados en aquella villa, en el que hacen constar su profunda gratitud por los cuidados que les han prodigado la bondadosa señora doña Celedonia Carras y su sobrina Mercedes, durante el tiempo que estuvieron ocupando por enfermedad camas de la ocho que han ofrecido para Hospital de Sangre. Firman la carta Julio Martínez, Florentino Fernández, Julián Manzanares, Honorato Muñoz, Patrocinio Villanueva y Avelino Ruiz, sargento de la Cruz Roja.

No habrá apoyo para los parásitos

Nuevo Rector de la Universidad de Valladolid.—El teniente coronel Romero, Director general de Seguridad

Tetuán.—Según las declaraciones que ha hecho el nuevo jefe de Estado, caudillo del movimiento nacional de España, general Franco, la nueva España no tendrá ningún apoyo para los parásitos, antes bien, será procurado su exterminio.

La máxima consideración será para los trabajadores que realicen el fecundo esfuerzo físico o mental en la sagrada misión, llena de alegría y entusiasmo de salvar a España, que todos llevan a cabo en los actuales momentos.

Burgos.—El Jefe del Gobierno, General Franco, ha firmado en el día de ayer los siguientes decretos:

Disponiendo cese en el cargo de Rector de la Universidad de Valladolid el catedrático de la Facultad de Medicina don Isidoro de la Villa y Sanz.

Nombrando Rector de la citada Universidad, al catedrático de la Facultad de Derecho don José María González de Echávarri y Vivanco.

Nombrando Gobernador civil de la provincia de Burgos a don Antonio Almagro.

Burgos.—Ha sido nombrado director general de Seguridad de todo el territorio ocupado por el Ejército nacional y del que se vaya reconquistando en días sucesivos, el teniente coronel de la Guardia civil, segundo jefe de los heroicos defensores del Alcázar de Toledo, don Pedro Romero Barral.

Anuncios económicos

ABONOS MINERALES. Compre usted el Superfosfato, Abono compuesto y demás materias fertilizantes, en esta Casa. Ganará dinero. Haga su pedido hoy mismo a los Almacenes de PABLO PINACHO MARCOS, de Maquinaria Agrícola y Abonos Minerales. Avenida Casado del Alisal, 53. PALENCIA.

COSECHEROS. Véndese barata partida de envases seminuevos, juntos o separados. Para ver y tratar, Ubaldo Ruiz, Valbuena de Pisuergra.

SE ALQUILAN: Un piso con siete habitaciones, cuarto de baño, corral, gallinero y otras dependencias. Una cochera con foso y agua en la que caben con holgura tres vehículos. Una vivienda con agua corriente, corral y gallinero que se arrendaría preferentemente con la cochera y de no ser posible, por separado. Informar a Aurelio Alonso, en esta ciudad.

SE VENDE abono de cerdos. Informar a Victorio Fuentes, calle San Bernardo, 10. Carnicería.

TRIGOS PARA SEMBRAR: Se venden seleccionados en el almacén de Francisco Quevedo Cortés, sucesor de Canales, en Palencia.

SE DESEA PISO económico; no importa esperar se desalquile. Ofertas por escrito a la Administración de EL DIARIO, a J. P. Ruizfernández.

SE CEDE el traspaso de una vacquería con seis vacas (juntas o separadas), con buena clientela, por no poderlo atender su dueño, en Paredes de Nava, Vidal Vián.

PRENSAS PARA UVA. Todos tamaños, construcción esmeradísima, roscado especial, modelo novísimo de carraca que permite el mayor avance sin esfuerzo alguno. Facilidades de pago. Talleres Rodero. Construcciones mecánicas. Carrión de los Condes.

TRASPASO de herrería o se vende toda la herramienta. Para tratar con su dueño. Puente Mayor Palencia. Eugenio Palenzuela.

SE VENDE caballo labrador, 5 dedos, a toda prueba y carro de veras seminuevo. Para tratar con Dioscorides Polo, en Magaz.

SE ARRIENDA en el tercer barrio de los Cuarteles una casa con corral y cuadra, propia para lechería, cabida de 20 vacas. Para informes General Amor, 27.

HABAS. Se venden para siembra. Informar a Victoriano Tejada. Plaza de Abastos.

Sigüenza, mártir del terror marxista

Víctimas de la barbarie, ochenta patriotas murieron al grito de ¡Viva Cristo Rey!

Sigüenza, la vieja e histórica ciudad castellana, ha sufrido, como tantas otras, los horrores de la guerra.

Antes de producirse el movimiento de julio, predominaban en Sigüenza los elementos de derecha. Había, sin embargo un importante núcleo de extremistas, integrado principalmente por ferroviarios.

Hacia el 22 de julio llegaron a la ciudad dos camiones con heridos de los alrededores. Y el día de Santiago llegó la primera pandilla de rojos, entrando en la iglesia cuando se estaba diciendo la misa mayor. La desalojaron cometiendo toda clase de sacrilegios y desacatos. Los fieles salieron a la calle entre filas de milicianos que se complacieron en apuntarles con los fusiles.

Desde aquel momento no tuvo la ciudad un momento de reposo. Poco a poco iban llegando de Madrid más milicianos, en su mayor parte chulapería de los barrios bajos de la ex-corte. Comenzaron los registros domiciliarios y los fusilamientos, que se hacían a dos pasos de los hotelitos donde se alojaba el grupo principal de veraneantes. Los fusilados fueron unos 80, la mayoría sacerdotes y elementos de significación derechista. Fusilaron también al médico que había asistido a los heridos rojos. Casi todos ellos murieron gritando ¡Viva Cristo Rey!

En los registros culminaba la brutalidad de los rojos así como su incultura. A un inocente telegrama de felicitación por el santo o cumpleaños, le atribuyeron el valor de clave convenida.

Una simple carta de un administrador, que carecía de importancia, les bastó para calificar de "capitalista" a su destinatario. Con tan fútiles motivos se expusieron las vidas de los que veraneaban en Sigüenza.

El día 7 de agosto, fué atacada la plaza por vez primera; un simple intento, con escasas fuerzas, que hubieron de desistir y que cos-

tó la vida a un capitán apellidado Sánchez.

El 9 de septiembre comenzó el cañoneo de la ciudad con proyectiles del diez y medio. Duró setenta días, repitiéndose, indefectiblemente, a la misma hora. Los rojos daban pruebas de una moral que desfallecía con facilidad.

La pasada semana sufrió Sigüenza el primer ataque de la aviación, después del cual fueron tomadas las posiciones que rodean la ciudad. A continuación le cortaron la luz y el agua.

El ataque último, que decidió la toma de Sigüenza, empezó el 8 de octubre, a las siete y media de la mañana, y fué brevísimo.

Preparado por la aviación, que actuó formidablemente con diecisiete aparatos, durante toda la mañana, era la una de la tarde cuando las ametralladoras y el fuego de fusilería se dejaba oír en las entradas de la ciudad.

A las dos de la tarde entraban en la barriada de los veraneantes, situada en uno de los extremos altos de la ciudad, los primeros infantes. Fueron, entre otros, los señores Blasco Roncal, diputado de la Ceda; Artero, Escoriza, Latre y el bizarro jefe de la columna, comandante don José Palacios.

Muy entrada la noche seguía el tiroteo, pero Sigüenza estaba completamente dominada desde las primeras horas de la tarde.

Un episodio más que añadir a la lista negra de los anarco-sindicalistas; así como a la brillante serie de victorias del Ejército y el pueblo español, unidos.



LISTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, RIDIERA DO EL DE ESTA MARCA



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA

Banco Español de Crédito

SEDE SOCIAL: MADRID, CALLES ALCALA, 14, Y SEVILLA, 3 Y 5
SUCURSAL EN PALENCIA

Gaiz y García Hernández (antes Don Sancho) Palacio de Tordesillas

Capital autorizado, 100.000.000 pesetas
Capital desembolsado, 51.355.500 pesetas
Reservas, 70.592.954,34 pesetas
Cuentas corrientes al 30-6-935, 1.308.323.771,67 pesetas

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1/4 por 100 anual.—Libretos ordinarios de ahorro (tengan o no condiciones limitadas), 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plazo, fijo: A tres meses, 2 1/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

400 SUCURSALES EN ESPAÑA Y MARRUECOS ESPAÑOL
En la Provincia de Palencia, Aguilar de Campo, Herrera de Pisuergra, Saldaña, Carrión y Villada
Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Una gran derrota de los rojos en el frente de Elgueta, en las Vascongadas

Asensio "Iscariote" abandona el frente de Toledo, lo que disgusta a las milicias rojas.—Para que no se enteraran en Madrid de la toma de San Martín de Valdeiglesias

San Sebastián.—Hoy se han realizado operaciones en el frente de Elgueta.

Los rojos han sufrido una derrota enorme, debido a la habilidad que nuestras fuerzas han demostrado en las operaciones.

Pudo observarse que los milicianos rojos trataban de asaltar Angiozar, barrio de Elgueta. Se les dejó que avanzasen y cuando el mando creyó conveniente comenzó el ataque, que los marxistas no esperaban.

Los rojos fueron materialmente barridos.

Dejaron sobre el campo, en su huida, más de 300 muertos.

En todo el frente de Vizcaya se ha intensificado la ofensiva.

También se sabe que ha sido bombardeado intensamente Bilbao.

TORRADO ABANDONA EL FRENTE DE TOLEDO
Valladolid.—Parece ser que el

generalísimo Asensio Torrado, jefe del Ejército rojo, ha dejado su mando y ha marchado a Madrid, pretextando que tiene que organizar la defensa de la capital de España, abandonando el frente de la provincia de Toledo.

Esta noticia, unida a la del viaje de algunos ministros y "personajes" del Frente Popular, que han salido con dirección al extranjero, ha sentado muy mal a los componentes del bloque que surte a las milicias que luchan contra las fuerzas españolas.

Es un desengaño que no dejará de surtir sus efectos. Así permi-

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Brillantes operaciones en el sector de Avila

CONTINUA ARROLLADOR EL AVANCE EN ASTURIAS, SIENDO YA INMINENTE LA LIBERACION DE LAS HEROICAS FUERZAS DEL GENERAL ARANDA

Sevilla.—El general Queipo de Llano ha confirmado que en el sector de Avila, sigue el avance de nuestras tropas, habiéndose ocupado San Juan de las Navas y Navas del Marqués.

EN ASTURIAS

Burgos.—Las columnas gallegas reforzadas por el Tercio y Regulares han tomado los pueblos de Santullana y Soto en las cercanías de Oviedo.

EN CORDOBA

Sevilla.—En Villaviciosa de Córdoba, se ocuparon al enemigo cuatro cañones y muchos fusiles y municiones. En el ataque a Casares resultaron muertos el capitán Carranza y 12 suboficiales de las fuerzas rojas.

PRUEBA IRREFUTABLE DEL ROBO Y PILLAJE MARXISTA

En el Cuartel general han facilitado hoy una relación de objetos y alhajas abandonados con una maleta por los «rojos» en su derrota de «El Tiemblo». Comprende dicha relación infinidad de estuches conteniendo: una copia de la orden de Mangada del 31 de agosto, llena de observaciones infantiles a los milicianos para que se defiendan de los aviones; anillos, monedas de Carlos III, inglesas, americanas, medallas de primera comunión, perlas y piedras preciosas, dijes de oro, pulseras, juegos de pendientes, rosarios, broches, botanaduras, cadenas. También hay objetos procedentes de robos de comercios de Granada.

El Cuartel general advierte que dichos objetos serán devueltos a sus propietarios previa justificación.

LA SITUACION

Las incidencias de la guerra cruenta, también ayer, como siempre, fueron favorables a las poderosas armas del Ejército salvador.

Hacia la liberación de Oviedo caminan victoriosas las columnas gallegas, que han escrito una página de heroísmo con su marcha por las abruptas montañas de Asturias.

Al Norte de la capital del Principado ocuparon Santullana, y al Sur, Soto, poblado que está a las puertas de la ciudad ovetense. Con toda seguridad el cerco no tardará en quedar roto y Oviedo libertada, con su heroica guarnición.

En el sector de Avila se ha afirmado la soldadura de frente sobre Madrid, con la ocupación de Ceberos. Las tropas de Mola y Varela, que ya se daban la mano en las Sierritas de Guadarrama y de Gredos, ahora se abrazan a placer, con la que quedó establecida la continuidad del frente.

Después en el Sur la brillante actuación de la columna Álvarez Rementería, que ocupó Villaharta, donde después ocurrió la columna Sáez de Buruaga. La toma de Villaharta completa un ciclo de operaciones muy interesante, como a su tiempo se verá. El botín cogido al enemigo por el comandante Álvarez Rementería, según se detalló en el parte oficial, es abundantísimo, y prueba la pericia del jefe de la columna como la bravura de las tropas a sus órdenes, entre las que se distinguió la Falange. Igualmente sucedió en el sector gaditano, donde los rojos contraatacaron sobre Casares. Los valerosos falangistas de Cerdal se cubrieron de gloria, junto al teniente España, del regimiento de aquella plaza.

Al cerrar la edición

Buscan sustituto a Azaña, y Fernando de los Ríos quiere aceptar la desdichada herencia

Paris.—Ha vuelto a circular el rumor de que Azaña persiste en el propósito de presentar la dimisión.

Las gestiones realizadas cerca de Fernando de los Ríos, para sustituir a Azaña en la presidencia de la República, han ofrecido resultado negativo.

ESPAÑOLES REFUGIADOS EN FRANCIA

Tetuán.—Se sabe que el número de españoles refugiados en Francia desde el mes de julio, asciende a más de cien mil.

ORDEN CONMINATORIA

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha dictado la orden de que sin excusa ni pretexto se presenten todos los obreros de la construcción en los tajos que se les ha señalado para dedicarse a las obras de fortificación de Madrid planeadas por el Mando.

COLECTAS OBLIGATORIAS

Moscú.—Continúan las colectas obligatorias entre los obreros rusos con destino a los marxistas españoles.

TRIBUNALES ESPECIALES

Madrid.—Se ha dispuesto que en todas las ciudades sometidas al mando de los rojos se constituyan tribunales encargados de juzgar a los desafectos al régimen.

DESBARAJUSTE MARXISTA

Barcelona.—Desde la emisora de la C. N. T. habló anoche el jefe de los sindicalistas.

Afirmó que si no desaparecen las diferencias existentes entre los elementos proletarios que constituyen el Frente, y no se organiza rápidamente un Ejército regular eficiente, se demostrará que las izquierdas no "sirven para nada."

A la misma hora que radiaba esto, la estación C. N. T., número 1, desde otra emisora catalana, se aconsejaba a los milicianos que no debían someterse a las órdenes de los jefes militares rojos.

EN MADRID YA SE PIDE LA RENDICION

Tetuán.—Algunos periódicos madrileños estiman que la situación de Madrid es apurada, faltando especialmente municiones para hacer una defensa eficaz de la capital ante el próximo ataque de los nacionales.

Piden que se procure evitar rápidamente estas deficiencias o de lo contrario se vaya pensando en una capitulación inevitable.

LA HIENA DE ALCALA HABLE PARA EL EXTRANJERO

Londres.—El presidente Azaña, ha hecho declaraciones a un redactor del "Daily Herald".

Dijo que la guerra civil española, es el primer toque para la guerra mundial.

Se lamentó del fracaso en el Comité de intervención de la ma-

La España Nueva celebra jubilosamente la Fiesta del Pilar y de la Raza

Burgos.—En todas las provincias sometidas al glorioso Ejército nacional, se ha celebrado hoy la Fiesta del Pilar y de la Raza.

Además de los actos religiosos y Comuniones extraordinarias, se han verificado desfiles de las milicias armadas en todas las poblaciones.

En Zaragoza, la festividad ha alcanzado caracteres de apoteosis. Una representación del Jefe del Estado, los falangistas defensores del Alcázar de Toledo y los invitados oficiales de la ciudad, entre los que se cuentan los señores Pujol y Soto, han presidido los actos organizados.

En el templo del Pilar, la concurrencia ha sido extraordinaria, estando el templo lleno de fieles durante todo el día.

Radio Castilla con motivo de la Fiesta del Día ha celebrado dos emisiones extraordinarias. Una a las dos y media de la tarde, en la que ha pronunciado un patriótico discurso el académico y cronista oficial de la ciudad de Valladolid don Francisco Mendizábal, y ha leído seis sentidas poesías el ilustre vate nacional don Manuel Machado.

Esta noche retransmitirá la emisión de Radio Aragón, en la que intervendrán los señores siguientes: alcalde señor Igea; locutor de Radio Aragón, señor Monterde; speaker de Radio Castilla, señor Gonzalo Soto; y jefe del Gabinete de Prensa de la Junta de Defensa, señor Pujol.

Después de esta retransmisión hablará ante el micrófono de Burgos, el catedrático de Valladolid don Vicente Gay.

Fiesta del Día ha celebrado dos emisiones extraordinarias. Una a las dos y media de la tarde, en la que ha pronunciado un patriótico discurso el académico y cronista oficial de la ciudad de Valladolid don Francisco Mendizábal, y ha leído seis sentidas poesías el ilustre vate nacional don Manuel Machado.

Esta noche retransmitirá la emisión de Radio Aragón, en la que intervendrán los señores siguientes: alcalde señor Igea; locutor de Radio Aragón, señor Monterde; speaker de Radio Castilla, señor Gonzalo Soto; y jefe del Gabinete de Prensa de la Junta de Defensa, señor Pujol.

Después de esta retransmisión hablará ante el micrófono de Burgos, el catedrático de Valladolid don Vicente Gay.

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
ELECTRO-RADIOLOGO
Mayor pral., 23, 3.º - De 12 a 2
PALENCIA

ten esperar los comentarios que hacen los órganos de la C. N. T. y la F. A. I.

Sevilla.—Las tropas que al mando del general Varela tomaron parte en la conquista de San Martín, se enfrentaron con las fuerzas que desde Madrid dirigía el "general" Mangada.

Ante el empuje de las tropas nacionalistas Mangada ordenó la retirada, pero a fin de evitar que en Madrid se enterasen de la derrota e informasen cómo se había desarrollado la acción, el generalísimo rojo, para ocultar su descalabro, dispuso que los milicianos se dirigiesen a otro frente, se supone que el de Aranjuez.

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS

CAMIONES



CONCESIONARIO:
Jesús Puertas Núñez
PALENCIA
Exposición: Mayor pral., 135

En el Cuartel del Carrión

Sorteo de los nuevos reclutas

Ayer, a las once de la mañana, se celebró en la Caja de Recluta núm. 43 de esta capital, situada en la planta baja del Cuartel de Alfonso VIII, el sorteo de reclutas correspondientes al reemplazo de 1936 y agregados al mismo de años anteriores.

Presidió el sorteo el Teniente Coronel Jefe de la Caja, don José Boyer Méndez, que tenía a su lado a los demás señores Jefes y Oficiales de la referida dependencia.

El salón de actos se hallaba completamente lleno de reclutas y familiares de los mismos, que acudieron a presenciar la salida de las bolas, que iban siendo extraídas de un gran bombo, en medio del mayor griterío y entusiasmo, y entre constantes vitores a España y al Ejército.

En cumplimiento del Reglamento de la Ley de Reclutamiento vigente, entraron en sorteo 1.417 reclutas y 41 de cuota, por separado, todos los cuales serán destinados a los cuerpos que se les designe por el mando, conforme a las necesidades actuales. Entonces se sabrá a cuantos corresponde servir en la Península y a cuantos en nuestro Protectorado de Africa.

El sorteo terminó a las dos y media de la tarde, y las listas, con nombres y números, se colocaron en el salón de recepciones de la misma Zona, a la vista del público.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
VALENTIN CALDERON, 18
(ANTES SAN JUAN)

LEA USTED
El Diario Palentino



A los enfermos del estómago e intestinos les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, con éxito creciente desde hace medio siglo, es el

ELIXIR ESTOMAGAL
SAIZ DE CARLOS

"¡Basta de barbarie!" dice Londres a los rojos

Siguen las manifestaciones de protesta en Madrid contra el Gobierno de Largo Caballero

La canalla marxista quiere vender en el Extranjero nuestro Tesoro artístico

Tetuán.—El Gobierno de Londres ha enviado una nota al de Madrid pidiéndole que no haya más fusilamientos, ya que esto significa un escándalo y un bochorno para la civilización europea.

Burgos.—Se sabe que, procedente de Alicante, ha llegado a Marsella un barco con un cargamento de 45 cajas, declarando como contenido jugo de naranja.

Entre estas cajas hay cuatro cuyo contenido es alhajas y objetos de oro y plata, algunos de gran valor artístico, procedentes de los robos y saqueos realizados en diversas ciudades españolas.

El valor aproximado de estos objetos asciende a tres millones de pesetas y el objeto de la remesa es vender en el extranjero estas joyas procedentes del Tesoro Artístico Nacional.

A fin de impedir tan escandaloso tráfico algunos compatriotas han denunciado el envío, quedando las cajas depositadas en la aduana de Marsella.

La Junta de Burgos tiene el propósito de perseguir por todos los medios legales a su alcance

este tráfico, tanto fuera como dentro de España.

Tenerife.—Una emisora americana de la General Electric daba cuenta de que el avance de las tropas del general Franco es absoluto en todos los frentes.

Añadía que los ataques aéreos a Madrid se han sucedido igual que sobre Barcelona y Alicante.

Decía asimismo que la situación de Bilbao era muy grave.

Informaba de que a pesar de las órdenes del Gobierno de Madrid, son frecuentes las manifestaciones de protesta en las calles. Y, por último, decía saber que el Gobierno madrileño se hallaba muy impresionado esperando el resultado de la reunión de Londres.

Madrid.—El día 15 del corriente empezarán a funcionar las cartas de aprovisionamiento. Ya han sido designados comités especiales en todas las alcaldías a fin de controlar el pedido de las cartas y evitar posibles abusos.

Mientras tanto el éxodo de mujeres y niños continúa. Los niños cuyos padres combaten en el frente están conñados.

Clínica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar
DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
ANÁLISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.
PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 47.

EMBLEMAS NACIONALES
PULSERAS DE IDENTIDAD
ALIANZAS DE ACERO INOXIDABLE
CASA SALAMANCA
Mayor, 53

OCULISTA
YAGÜES GARCÍA
de la Beneficencia Municipal
Calle de 10 s 1 y de 4 a 6
C/CA PLAZA, 4, 1.º - PALENCIA
(FRENTE AL SIGLO XX)

Parte oficial de esta tarde
Noticias oficiales facilitadas por el Cuartel general del Ejército del Norte, en la tarde de hoy.

OPERACIONES EN EL SECTOR DE AVILA
Las fuerzas del general Mosquera que al mando del coronel Montañero operan en el sector de Avila, han ocupado Navahondosa, Roza del Puerto y Cadalso de las Vidrios, consiguiendo con la ayuda de estos pueblos establecidos un nuevo enclave en San Martín de Valdeiglesias con las fuerzas mandada Castejón.

AVANCE A PEÑARROYA

Las columnas que operan en la provincia de Córdoba y en las provincias pasadas tomaron Villaviciosa y continuaron su avance, ocupando Espiel, y después de fornicar posiciones continuaron hasta Peñarroya.

Se pasó a nuestras filas un sargento de ametralladoras.

Entre los cadáveres cogidos al enemigo está el de un sargento de Asalto, ascendido por los marxistas a capitán, y que al parecer "speaker" de Radio Málaga.